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Národný predhovor  
Obrázky v tejto norme sú prevzaté z elektronických podkladov dodaných z CEN, © 2017 CEN, ref. č. 
EN 1090-5: 2017. 

Normatívne referenčné dokumenty 
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použije sa príslušná EN/HD. 

POZNÁMKA 2. – Aktuálne informácie o platných a zrušených STN možno získať na webovej stránke www.unms.sk. 
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Európsky predhovor 
Tento dokument (EN 1090-5: 2017) vypracovala technická komisia CEN/TC 135 Zhotovovanie oceľových 
a hliníkových konštrukcií, ktorej sekretariát je v SN. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskoršie do septembra 2017 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť 
najneskoršie do septembra 2017. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN [a/alebo CENELEC] nezodpovedajú za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patento-
vých práv. 

Tento dokument je súčasťou série EN 1090, ktorá sa skladá z týchto častí: 

– EN 1090-1 Execution of steel structures and aluminium structures – Part 1: Assessment and ve-
rification of constancy of performance for structural components. [Zhotovovanie oceľových 
konštrukcií a hliníkových konštrukcií. Časť 1: Posudzovanie a overovanie nemennosti paramet-
rov nosných komponentov.] 

– EN 1090-2 Execution of steel structures and aluminium structures – Part 2: Technical require-
ments for steel structures. [Zhotovovanie oceľových konštrukcií a hliníkových konštrukcií. 
Časť 2: Technické požiadavky pre oceľové konštrukcie.] 

– EN 1090-3 Execution of steel structures and aluminium structures – Part 3: Technical require-
ments for aluminium structures. [Zhotovovanie oceľových konštrukcií a hliníkových konštrukcií. 
Časť 3: Technické požiadavky pre hliníkové konštrukcie.] 

– EN 1090-4 Execution of steel structures and aluminium structures – Part 4: Technical require-
ments for cold-formed structural steel elements and cold-formed structures for roof, ceiling, floor 
and wall applications. [Zhotovovanie oceľových konštrukcií a hliníkových konštrukcií. Časť 4: 
Technické požiadavky pre nosné oceľové prvky tvarované za studena a konštrukcie tvarované 
za studena pre strechy, stropy, podlahy a steny.] 

– EN 1090-5 Execution of steel structures and aluminium structures – Part 5: Technical require-
ments for cold-formed structural aluminium elements and cold-formed structures for roof, 
ceiling, floor and wall applications. [Zhotovovanie oceľových konštrukcií a hliníkových konštruk-
cií. Časť 5: Technické požiadavky pre nosné hliníkové prvky tvarované za studena a konštukcie 
tvarované za studena pre strechy, stropy, podlahy a steny.] 

V súlade s vnútornými predpismi CEN/CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Bývalej juhoslovanskej republiky Macedónsko, 
Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, 
Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Ru-
munska, Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talian-
ska a Turecka. 
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1    Predmet normy  
Táto európska norma špecifikuje požiadavky na zhotovovanie, t.j. výrobu a zabudovanie nosných hliníko-
vých komponentov tvarovaných za studena vyrobených z tvarovaného plechu pre strechy, stropy, podla-
hy a steny, namáhané prevažne statickým zaťažením alebo seizmickým zaťažením a na ich dokumentá-
ciu. Norma sa vzťahuje na výrobky nosných tried I a II podľa EN 1999-1-4, ktoré sa používajú v nosných 
konštrukciách. 

Pod nosnými prvkami sa v tejto norme rozumejú tvarované plechy, ako sú trapézové, sínusové, kazety 
alebo kazetové profily (obrázok 1), ktoré sú vyrobené tvarovaním za studena. Táto časť sa vzťahuje aj na 
perforované a mikrotvarované plechy. 

Zvárané profily sú vyňaté z tejto časti a okrem tesniacich zvarov v oblastiach s nízkym napätím sa na ne 
vzťahuje EN 1090-3. 

Táto norma sa vzťahuje aj na dištančné konštrukcie medzi vonkajším a vnútorným alebo horným a dol-
ným plášťom, ako aj na podperné prvky striech, stien a stropov vyrobených z plechov tvarovaných za 
studena a spoje a pripevnenia vymenovaných prvkov, ak sa podieľajú na prenose zaťaženia; norma sa 
vzťahuje aj na spoje a pripevnenia týchto prvkov. 

Kombinácia oceľových a hliníkových nosných prvkov sa dovoľuje, napr. kazety z ocele vystužené profilmi 
vyrobenými z hliníka. V takom prípade sa použije EN 1090-4 a tento dokument. 

Pre spriahnuté nosné prvky, ako sú sendvičovné panely a spriahnuté podlahy, v ktorých interakcia medzi 
odlišnými materiálmi je neoddeliteľnou súčasťou statického správania, sa táto norma nepoužíva. 

POZNÁMKA. – Konštrukciami, na ktoré sa táto norma vzťahuje, môžu byť napríklad: 

– jednoplášťové alebo viacplášťové strechy, ktorých nosná konštrukcia (dolný plášť), ako aj skutočná strešná krytina 
(horný plášť) alebo obidve sa skladajú z nosných prvkov; 

– jedno alebo viacplášťové steny, ktorých nosná konštrukcia (vnútorný plášť), ako aj skutočný obvodový plášť (von-
kajší plášť) alebo obidve sa skladajú z nosných prvkov; alebo 

– zavesené stropy slúžiace na vnútorné vybavenie. 

 

 

Obrázok 1 – Príklady tvarovaných plechov 
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2    Normatívne odkazy 
Ďalej uvedené čiastočne alebo v celom rozsahu citované dokumenty sú nevyhnutné na používanie tohto 
dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. Pri nedatovaných odkazoch sa 
používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane akýchkoľvek zmien). 

EN 508-2 Roofing products from metal sheet – Specification for self-supporting products of steel, alumi-
nium or stainless steel sheet – Part 2: Aluminium. [Strešné výrobky z kovového plechu. Špecifikácie na 
samonosné strešné prvky z ocele, hliníka alebo nehrdzavejúcej ocele. Časť 2: Hliník.] 

EN 1090-1 Execution of steel structures and aluminium structures – Part 1: Requirements for conformity 
assessment of structural elements. [Zhotovovanie oceľových a hliníkových konštrukcií. Časť 1: Požiadav-
ky na posudzovanie zhody konštrukčných dielcov.] 

EN 1090-3 Execution of steel structures and aluminium structures – Part 3: Technical requirements for 
aluminium structures. [Zhotovovanie oceľových a hliníkových konštrukcií. Časť 3: Technické požiadavky 
na hliníkové konštrukcie.] 

CEN/TS 118 Test methods for external fire exposure to roofs. [Skúšobné metódy pre zaťaženie striech 
vonkajším požiarom.] 

EN 1995-1 (all parts), Eurocode 5: Design of timber structures – Part 1-1: General – Common rules and 
rules for buildings. [Eurokód 5 (všetky časti). Navrhovanie drevených konštrukcií. Časť 1-1: Všeobecne. 
Všeobecné pravidlá a pravidlá pre budovy.] 

EN 1999-1-1 Eurocode 9: Design of aluminium structures – Part 1-1: General structural rules. [Eurokód 9. 
Navrhovanie hliníkových konštrukcií. Časť 1-1: Všeobecné pravidlá pre konštrukcie] 

EN 1999-1-4 Eurocode 9: Design of aluminium structures – Part 1-4: Cold-formed structural sheeting. 
[Eurokód 9. Navrhovanie hliníkových konštrukcií. Časť 1-4: Plošné profily tvarované za studena.] 

EN 10204 Metallic products – Types of inspection documents. [Kovové výrobky. Druhy dokumentov kon-
troly.] 

EN 13501-5 Fire classification of construction products and building elements – Part 5: Classification 
using data from external fire exposure to roofs tests. [Klasifikácia požiarnych charakteristík stavebných 
výrobkov a prvkov stavieb. Časť 5: Klasifikácia využívajúca údaje zo skúšok striech namáhaných vonkaj-
ším ohňom.] 

EN 62305-3: 2011 Protection against lightning – Part 3: Physical damage to structures and life hazard. 
[Ochrana pred bleskom. Časť 3: Hmotné škody na stavbách a ohrozenie života (IEC 62305-3: 2010).] 

EN ISO 376 Metallic materials – Calibration of force-proving instruments used for the verification of unia-
xial testing machines. [Kovové materiály. Kalibrácia silomerov používaných na overovanie jednoosových 
skúšobných strojov (ISO 376).] 

EN ISO 717-1 Acoustics – Rating of sound insulation in buildings and of building elements – Part 1: Air-
borne sound insulation [Akustika. Hodnotenie zvukovoizolačných vlastností budov a stavebných 
konštrukcií. Časť 1: Vzduchová nepriezvučnosť (ISO 717-1).] 

EN ISO 11654 Acoustics – Sound absorbers for use in buildings – Rating of sound absorption. [Akustika. 
Absorbéry zvuku používané v budovách. Hodnotenie zvukovej pohltivosti (ISO 11654).] 
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